

Pregón público

República ha dado tres pasos al frente y necesita retroceder dos

Ideas de utilidad general

El panorama político que presenta España—quizás uno de los más trascendentes de su Historia—algunos individuos creen que se mueve por motivos de utilidad general.

Esta minoría insignificante, el espíritu revanchista y va acompañado de deseos personales. "A mí me conviene esto, porque lesiona mis intereses", se dice. Y en el fondo una razón de orden fundamental. Pero no es la mejor de las utilidades. Hay por encima de cada uno. Asegura un maestro de la escuela que no existe utilidad verdadera que sea noble y fundamental, en las que se sacrifican por el bien de la humanidad.

Este principio responden las ideas de EL DIARIO. No buscamos en este momento la utilidad personal. Miramos el horizonte político y creamos que el bienestar se labra a través de grandes abnegaciones.

Las derechas palatinas en estos instantes de su cometido, ciertamente, por la demagogia y el sectarismo han invadido la forma que han hecho zozobrar la propia España. Así vamos derechos al desmoronamiento. Si no se corrigen muchos yerros desmoronados en el peor de los infortunios: en la urgente moldear un nuevo sistema de gobierno de paz y justicia, conceptos que hoy son una mayoría grande, no así las derechas del régimen.

Meditad sobre este extremo y pensad en un caso práctico, por ejemplo: en un pueblo que cuente con un censo de cien votos. Calculad que los agrarios, por sumarse a ellos todas las fuerzas de derecha, logran setenta y dos votos, los obreros en número de quince emiten sus sufragios a favor del socialista, el resto de votos se distribuirá entre las derechas del régimen. Partir de esta base y acercarse en la mayoría de los pueblos. Así planteada la lucha, pueden las urnas depararnos la sorpresa de que resulten triunfantes dos agrarios y un monárquico y un socialista.

Es decir, dos genuinos representantes de Castilla y dos extremistas: uno de la derecha y otro de la izquierda. Uno que aspira al sueño de restaurar lo que pasó y otro que quiere llevar la República por el sendero que conduce al empobrecimiento nacional.

Este no es el camino más seguro para derrotar al marxismo.

La comodidad de emular a Sancho

Al hablar con esta franja sinceridad, no nos guía ningún fin utilitario, repetimos. Buscamos la tranquilidad de nuestra provincia. Vamos más allá de una conveniencia del momento. Es posible que esta opinión fracase en el instante presente, en que la utilidad personal quiere sobreponerse a la general, pero día llegará en que los que opinamos que el peligro está en los extremos, hemos de encontrar infinidad de circunstancias para acusar ante la opinión pública a los que están ciegos a la realidad o a los que sin quererla ver están contribuyendo, por lo que sea, a facilitar el triunfo de un diputado socialista que no vendría a otra cosa que a mantener viva la hoguera de la discordia entre patronos y obreros.

Es fácil emular a Sancho por propia conveniencia. Las verdades son amargas y no encuentran siempre campo abonado para florecer. Pero los que día tras día cumplimos la misión de sacudir la conciencia política del país donde vivimos, tenemos el deber de hablar sin traicionar a nuestros sentimientos.

Contra los extremismos

Hoy creemos—y esto lo decimos con la mayor nobleza—que los extremismos, vengan de la derecha o de la izquierda, son peligrosos.

La política española exige rectificar muchas cosas, pero sin conmociones cruentas.

Quisiéramos acertar en esta afirmación que dejamos sentada: que el socialismo como el monarquismo, son hoy funestos para España.

El triunfo de los agrarios en la provincia de Palencia, en las últimas elecciones de concejales de abril, ha demostrado que la opinión no está conforme con la orientación que ha seguido la República y que detesta al socialismo. No ha dicho más.

Y si es así, reflexionen los electores sobre estas verdades, el día que con su voto tengan que decidir la suerte de sus propios hogares.

Hablaremos en otro momento con atención de las torpezas de los socialistas y de la necesidad de realizar una política nacionalista contra las ambiciones de los que aspiran a la desintegración del territorio patrio, al objeto de lograr el fin que defendemos, no pensando en las personas de nuestros adversarios, sino exclusivamente en las conveniencias del país donde nacimos y vivimos, sin importarnos merecer censuras por el atrevimiento de hablar claro en la plaza pública, porque nada hay más noble ni generoso que quien no busca ni pretende nada; lo expone todo, aunque algunos insensatos llamen todavía a esta figura quijotismo.

JOSE ALONSO DE OJEDA.

Campaña electoral

Discurso de Goicoechea en Cuenca.—Azaña gestionará la unión de las izquierdas en Barcelona

Cuenca.—Continúa activamente la propaganda de los candidatos de derecha por esta provincia.

En Sisante, se celebró un acto en el Teatro, que estaba completamente lleno.

El señor Goicoechea, en nombre de los candidatos pronunció un discurso, exponiendo el programa que ha de llevar a las Cortes. Fue interrumpido por algunos alborotadores. El señor Goicoechea les replicó enérgicamente, aplaudiéndose.

Seguidamente, el señor Goicoechea, dió una conferencia a las señoras en el mismo Teatro.

Después visitaron algunos pueblos de la provincia, donde fueron recibidos con entusiasmo.

Barcelona.—Continuó la reunión en la Casa del Pueblo por los elementos de la unión socialista de Cataluña y del partido socialista español, para la designación de candidatos en las próximas elecciones. Resultaron elegidos los señores Folch y Capdevila y Francisco Viladomat, por la capital y Felipe Barjan y Jaime Comas, por la provincia.

—Ayer hizo explosión una lámpara de petróleo a bordo del yate dinamarcés Lellen, anclado en el puerto. Se produjo un incendio a bordo, que rápidamente tomó grandes proporciones.

Ayer en Valladolid

Indalecio Prieto ataca a Alba y a Lerroux

Valladolid.—A las once de la mañana de ayer domingo, se celebró en la Plaza de Toros, el anuncio de un mitin socialista.

Hablaron en primer término Eusebio González, Federico Landrove, de Valladolid, y Matilde Ruicó, de Madrid.

Seguidamente hizo uso de la palabra el exministro socialista don Indalecio Prieto.

Comenzó diciendo que iba a fijar la posición del partido socialista, ante la próxima contienda electoral.

Considera un error fundamental la disolución de las Cortes Constituyentes, pero ya dijo la directiva socialista en una nota, que no la aceptaba.

Frente a quienes extiende la paleta de defunción, están las masas que responderán de modo unánime el próximo día 19.

Lo que le asusta es la atomización y disociación de los partidos republicanos.

—El partido socialista—agrega—asistió a la tragedia de gobernar en una República burguesa y prolongó su permanencia en el Poder por no haber otros partidos que pudieran hacerlo. Se necesitan partidos de izquierda aptos para gobernar. No es indiscreción el proclamarlo así.

Añade que si el grupo radical fuera el más numeroso después de las elecciones, el partido socialista no podría prestar su concurso al desenvolvimiento de la República.

Estamos en trance de conservar la República y tendremos que asumir nuevamente el Poder, cubriendo las grietas de los republicanos inexistentes.

Niega que la República atropellara las creencias religiosas.

Si las derechas quieren ir a una revisión, venga ésta, pero reclamamos libertad de acción y suprimiremos todas las ordenes religiosas. Teme que haya de ser en la calle donde se dirima esta contienda.

Defenderemos la esencia de la República y sabremos quienes la combaten desde fuera y quienes la deshonoran desde dentro.

Habló del maridaje, Alba-Lerroux, combatiéndolo duramente.

Termina diciendo: —No es sólo nuestro deber el que debemos cumplir, sino también el de los desertores y traidores.

Casa SANTA CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 111

Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas

Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 pts.

Lavados de cabeza, lociones, etc.

CASA SANTA CRUZ

Manifestación imponente

Valencia recibe solemnemente los restos del insigne novelista don Vicente Blasco Ibáñez

Valencia.—Desde primeras horas de la mañana del domingo, utilizando tranvías y toda clase de vehículos que iban abarrotados, infinidad de personas se trasladaron al puerto para presenciar la llegada de los restos de Blasco Ibáñez.

También numeroso público se trasladó a hora muy temprana a la estación para esperar el tren presidencial que llegó a las 8.45.

El primero en llegar a la estación fue el señor Lerroux. Poco después llegaba el ministro de Justicia, señor Botella.

Una compañía del regimiento número 7, con bandera y música, rindió honores.

Todas las autoridades valencianas se trasladaron a la estación. También lo hicieron Maciá y el Ayuntamiento de Barcelona en incorporación.

A la llegada del tren presidencial el presidente de la Generalidad se adelantó al coche que ocupaba el señor Alcalá Zamora, saludándole.

Seguidamente el presidente de la República marchó a Capitanía, desayunando y cambiándose de ropa. Se trasladó a las diez de la mañana, al puerto.

El Jaime I levó anclas a las 8.30 enfilando la boana. Tres embarcaciones de la Compañía de Tabacos y muchas pesqueras, de reducidas dimensiones, dieron escolta.

A bordo del Jaime I llegaron Sigfrido Blasco y los alcaldes de Valencia y Mentón, éste último acompañado de su señora.

Ocupada la tribuna situada frente al Jaime I, comenzaron los preparativos de desembarco.

En primer término se dispararon 21 cañonazos. Después un oficial de Marina, utilizando una gran bocina, siete vitivas a la República que fueron unánimemente contestados disparándose otros 21 cañonazos.

Al aparecer el féretro sobre cubierta de nuevo se dispararon 21 cañonazos más.

A las 10.30 el féretro quedó sobre el muelle resultando el acto emocionante.

Las cornetas tocaban a bordo mientras redoblaban los tambores.

Numerosos aviones evolucionaron sobre el Jaime I y dióse suelta a millares de palomas.

La caja que contiene los restos de Blasco Ibáñez fué llevada a hombros por pescadores hasta la tribuna presidencial desde donde se puso en marcha la comitiva.

Abrieron una sección de la guardia municipal montada y a continuación figuraban banderas y estandartes de numerosas sociedades hasta el número de más de doscientas.

Detrás iba la caja con los restos del insigne novelista y seguidamente la presidencia constituida por don Sigfrido Blasco, alcalde de Valencia, diputados, Comité Pro Traslado de los restos de Blasco Ibáñez y personalidades.

En el cortejo figuraban multitud de personas de todas las clases sociales.

Durante el paso de la comitiva numerosas bandas interpretaron diversas composiciones.

El presidente de la República tenía a su derecha a Maciá y a su izquierda al embajador de Francia.

La caja mortuoria pesa 1.300 kilogramos, precisando 20 hombres para transportarla a hombros, que se relevaban periódicamente durante el trayecto.

El presidente de la República almorzó en el Club Náutico con carácter íntimo, pues el número de comensales sólo fué de veinte.

Luego se trasladó a la Casa Ayuntamiento para esperar el paso de la comitiva fúnebre. Ocupó el balcón central del Ayuntamiento a este fin.

El féretro fué trasladado a la Lonja, donde fué depositado.

Permanecerá en este lugar hasta el próximo domingo.

En el Ayuntamiento se obsequió a las presencias y autoridades con un banquete, al que también asistió el presidente de la República.

En la comitiva figuraron los embajadores de Francia y los Estados Unidos.

Se calcula que asistieron más de 600.000 personas a este acto.

En el Teatro Principal se celebró una velada necrológica en memoria de Blasco Ibáñez.

El alcalde de la ciudad dió la bienvenida a las representaciones oficiales que asistieron al acto.

El señor Samper hizo historia de la vida de Blasco.

Henry Torres y el ministro de Marina elogiaron la obra literaria del insigne novelista.

El señor Alcalá Zamora pronunció un elocuentísimo discurso diciendo que la democracia estaba en deuda con Blasco.

Se extendió en otras consideraciones afirmando que un pueblo no sucumbe por sacudidas epilépticas.

Fuó aplaudidísimo.

El señor Lerroux, cuando se encontraba en la estación esperando la llegada del Presidente de la República, saludó al señor Martínez Reus, que asistía al acto en representación del partido liberal democrático, diciendo a los periodistas que le rodeaban:

—Les presento a un candidato a diputado a Cortes por Madrid.

Un reporter le preguntó al señor Lerroux por qué no se defendía contra los ataques de que le hacían víctima sus enemigos, replicando:

—No puedo discutir con aquellos que no saben argumentar. No olviden ustedes que muchos de los que me rechazaban, ahora me buscan.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Catalina González Antón

MAESTRA NACIONAL JUBILADA

que falleció en Palencia el día 31 de Octubre de 1932
a los 75 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su director espiritual don Andrés Medina; su desconsolada sobrina doña Eulalia Estebanez (Directora del Colegio de Santa Teresa); hermanos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Las misas que se celebren en las Iglesias de San Lázaro, Conventos de Santa Clara y San Bernardo; la de nueve en la Iglesia de San Francisco, así como las que se celebren en la Capilla del Santo Cristo de Tabanera de Castrojeriz (Burgos) y las de las Iglesias parroquiales de Villodr y Villacónancio de esta provincia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada y los señores Sacerdotes recibirán las gracias y la limosna acostumbrada.

Los Excmos. e Ilmos. señores Arzobispos de Valladolid y Burgos y Obispos de Palencia y León, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La lucha electoral en la provincia de Palencia

La actitud de don Quintiliano Saldaña

Nuestro particular amigo el ilustre catedrático palentino de la Universidad Central, don Quintiliano Saldaña, nos envía un escrito explicando las causas que han determinado su posición política en el actual momento.

EL DIARIO le da amparo en sus columnas, abiertas a todos los sectores de opinión, sin que sea necesario repetir que no significa identificación de criterio, ni apoyo, a referidos escritos, sino hospitalidad informativa simplemente.

El artículo del señor Saldaña dice así:

LA LUCHA ELECTORAL

Hace ahora cerca de tres años, como yo hubiera publicado en "El Norte de Castilla" un artículo sobre "El Comunismo", en el que pedía que se le combatiera "sin tregua", y luego otro en EL DIARIO PALENTINO, diciendo que era preciso "aniquilarle", ocurrió que un amigo vino a mí, diciéndome: "He recorrido buena parte de la provincia y observo que es usted muy conocido; pero, inquiriendo qué saben de usted, todos me dicen que profesa ideas comunistas" (¡!).

Ahora se repite el caso deplorable. Ante la próxima lucha electoral, circulan nombres. Uno de ellos, según parece, el mío. Y, como de mi conducta, gracias a Dios, nada puede decirse, porque es transparente, ya está en juego el truco hábil de combatirme por las ideas; imputándome, con malicia, justamente las mismas que yo execro y detesto. Desde 1913, vengo combatiendo el amor libre—la práctica más antisocial—en libros y artículos. Últimamente, en una conferencia, de los cursos de Eugenesia, dada en la Universidad. En ella advertía a los jóvenes de la F. U. E. de la esencia anarquista del amor libre, terminando con una apología del matrimonio. Pues, esta vez, se dice contra mí que defiendo "el amor libre". Si no fuera por el lenitivo de las creencias religiosas, sería imposible resignarse ante tamaña injusticia.

Lo que yo he defendido es "que no se coaccione al que elige esposo o esposa": la "libertad de elección matrimonial".

También se dice que mis denuncias ante la Asamblea Nacional eran fantásticas, y que yo me he retractado de ellas. Una carta mía, publicada en "El Debate", atestigua lo contrario, y toda España sabe—menos en Palencia, al parecer—que "todos los hombres de la Compañía Santander-Mediterráneo, a quienes yo acusé" (no los miembros del segundo Consejo), "están procesados por la Comisión de Responsabilidades de las Cortes Constituyentes". Desde la "Gaceta", fueron llamados por edictos los rebeldes. ¿Es que aquí no se lee la "Gaceta"? Entonces, ¿por qué se habla? Me es violento referirme a cosa que afecte a mi persona; pero, los hombres tenemos, no sólo el derecho a la honra, sino el deber de velar por ella.

Esta difamación electoral se lleva a cabo a sabiendas de que mis ideas son "liberales", eso sí, pero de sentido conservador, y de que consagro mi vida a la defensa de la Propiedad, del Matrimonio, de la Familia, del Orden, de la Justicia y del Derecho; a sabiendas de que, en Religión, soy un católico práctico—pues el país entero conoce a mi familia—y de que, sin ostentación, daría mi vida por Jesucristo. Esa difamación se hace, sin escrúpulo, como recurso electoral, para obligar a retirarse a los que, según ellos—pudieran hacer carrera política, y honrar a su país en el Parlamento, lo cual no puede consentirse.

Me duele infinitamente haber dicho esto; soy incapaz de ofender a las personas honradas. Pero, tengo intereses, como agricultor, y he de exigir que estén defendidos, por quienes sepan defenderlos. Las dos leyes socialistas que más contribuyeron a arruinarlos, la de "Términos municipales" y la de "Jurados mixtos", en lo que afecta a la Agricultura, pasaron por las Cortes Constituyentes—según ha demostrado el señor Matesanz—

sin discusión; sin que nadie se alzase a pedir la palabra, en defensa de una enmienda.

Alguna representación parlamentaria de la provincia de Palencia, volvió de esas Cortes inédita. Y ahora se exige que, quienes retiramos nuestros nombres en la anterior campaña, para dejarles el paso franco, repitamos el sacrificio, por "no dividir las fuerzas". De otra suerte es como se prepara el triunfo del Socialismo, el común enemigo.

Yo no creo—como espíritus malévolos aseguran—que, mientras vivan los árbitros de la política provincial, a ningún hombre de capacidad le será dado ir a las Cortes, en representación de Palencia. Eso es una insidia. Pero, sí creo que, mientras el cuadro dirigente de la provincia siga renovándose por un sistema de "selección al revés", demos ocasión a que, de las filas del Socialismo, salga un hombre de categoría mental, y se adueñe del país, y nos aplaste.

Si se vuelve a decir que no es culpa de ellos, si otros carecen de fuerza electoral, ¿por qué las coacciones de todo género, para que no se convoque una "Magna Asamblea Agraria", y en ella el país agricultor proclame a los candidatos, que han de ser sus mandatarios, con la renuncia al acta firmada en blanco, para la defensa de los intereses agrícolas? Autoridad merecida y organización sobrada, para esa convocatoria, tiene la Federación Patronal. Que su digno presidente recoja esta sugerión unánime y requiera la opinión del país; pero, esto en plazo brevísimo. Y, de la Asamblea provincial—todo al margen de la política de partidos, en una actuación ejemplar, económica y apolítica—que salgan proclamados quienes ella proponga; con el honor máximo, pero la máxima responsabilidad. Que se cumpla la voluntad provincial. Y que, al término de la legislatura, nuestros mandatarios tornen a rendir cuentas de su gestión parlamentaria, si la tuvieron. Si nada hicieron, que se les otorgue la absoluta.

Quintiliano Saldaña

Vicepresidente de la "Confederación Española Patronal Agrícola".

Política local

Al final del manifiesto dirigido por don Jerónimo Arroyo a la provincia de Palencia, figura el escrito siguiente:

El Partido Republicano Radical de Palencia, que proclamó a don Jerónimo Arroyo López como candidato a diputado a Cortes por esta provincia, le presenta y recomienda al cuerpo electoral en la convicción de que por su inteligencia, su cultura y su actividad y su cariño a esta tierra en que nació y vivió siempre y en la que tiene vinculados sus intereses como agricultor, como propietario y como industrial, será un digno y eficaz representante de la provincia de Palencia y aun de Castilla.

Afiliado al partido Radical desde que la voluntad del pueblo español instauró la República como forma de Gobierno, le consideramos y tenemos por un sincero y disciplinado republicano y por ello no vacilamos en presentarle como tal a nuestros correligionarios y a cuantos militan en otros partidos afines aspiran a que las próximas elecciones de diputados sirvan para consolidar el régimen asentando la República sobre sólida y amplia base.

El manifiesto que precede, en el que además de esbozar las características del programa del partido y de los propósitos que éste lleva a la próxima elección y a una inmediata etapa de gobierno ha incluido el señor Arroyo ideas y conceptos de alcance puramente personal, ha sido leído y aprobado por el Comité directivo del Partido.

Palencia 30 de octubre de 1933. Por el Comité provincial, el presidente, Fermín L. de la Molina. El secretario, Raimundo Benigno. Por el Comité local y el Centro Radical, el presidente, Ramiro Álvarez. El secretario, Antonio Lobejón.

Os aseguro en conciencia que Martín tiene en Palencia lo mejor y lo más nuevo de las prendas elegantes: Camisas, corbatas, guantes, abrigo, gorra y sombrero. Casa Martín.—Mayor, 78

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Mifines de propaganda electoral en Cevico y Torquemada

Cevico de la Torre

Mifin electoral del Partido Republicano Conservador.

Conforme estaba anunciado el día de ayer a las 11, tuvo lugar el mifin electoral del Partido Republicano Conservador, en el Teatro "Barrasa", al que acudió mucho público, llenándose todas las localidades.

Dió comienzo el acto con la presentación que hizo de los oradores don Diógenes Andrés Rueda, médico de la localidad, rogando a todos la máxima atención y compostura, propia de los hijos de este pueblo. (Aplausos).

Dr. D. Arturo Montes.

A continuación el Dr. Montes, hizo uso de la palabra, no sólo para marcar el significado del acto, sino que explicó como él sabe hacerlo, algunos de los postulados del Partido.

No necesita ofrecer nada.

El Partido Republicano Conservador, no necesita ofrecer nada, porque todo lo que es su esencia ha sido ofrendada ya a la República triunfante el 14 de Abril de 1931. El partido conservador, continúa, no ofrece sino el contenido de su programa que es, ante todo y sobre todo, nacionalista. Por eso el Partido ha defendido y defenderá en lo sucesivo la República. El partido Conservador es derechista dentro de la República, por lo que aspira, cuando sea poder, que los dos poderes, el Estado y la Iglesia, se separen, pero mediante un Concordato con la Santa Sede.

El Partido es antimarxista, pero no antiobrera.

El Partido es antimarxista, porque el marxismo es el que engendra la lucha de clases, pero no es antiobrera, porque sabe muy bien situarse en el plano de dar al patrono y al obrero los derechos que les son peculiares, pero de ningún modo el predominio de una clase sobre la otra.

Hace después alusión a los que, con el mote de agrarios, atacan la República que es consustancial con el pueblo español y si bien nada tiene que decir a los que siendo agrarios de verdad se presentan como tales, tiene frases para los que, mirando su medio puramente personal, se cobijan bajo esta bandera.

Al hablar de la reforma agraria, hizo observar que ninguno de los que se titulan agrarios, intervino en la reforma agraria y que únicamente el Partido Republicano Conservador levantó su voz en favor de los humildes labradores. (Se refiere a la enmienda aceptada por las anteriores Cortes, respecto a las tierras de regadío).

Por último instó a todos a votar a los partidos de orden. Fué aplaudido.

Don César Gusano Rodríguez.

Vecinos, amigos y correligionarios, empezó su discurso. Dirigiéndose a ellos, les hizo ver que la masa neutra fué la que dió vida a la República, pero que la política de clase la hizo desviarse de los derroteros con que empezó. Hizo atinadas observaciones sobre la importancia del voto en las elecciones que se acercan y con un ejemplo gráfico comparó al labrador que hace buen o mal uso de los aperos de labranza, con el ciudadano que teniendo un instrumento útil y bueno, como es el voto, puede hacer buen o mal uso de él. Instó a todos a votar libremente a los amigos del orden y de la República.

En párrafos elocuentes, dió a conocer cuál fué la actitud del Partido Republicano Conservador con respecto al artículo 26 de la Constitución, que votó en contra; en el Estatuto Catalán, que votó también en contra; en la Ley de Congregaciones que, considerando lastimadas las creencias religiosas del País, votó en contra; explicó cómo y por qué su minoría, considerándose incompatible con el Parlamento, se retiró colectivamente.

Mi silencio en el Parlamento.

Se ha extendido por ahí que yo no he hablado en el Parlamento; es decir, que yo no he hecho nada en las Constituyentes. Y esto que dicen los que debieran callar, pueden entretenerse en leer el "Diario de Sesiones", para convencerse de que yo he defendido a los labradores en el Parlamento, más que otros que titulándose agrarios "no han abierto el pico". Reconoce que entre los agrarios hay quien ha levantado su voz en favor de la agricultura. (Sin duda se refiere al señor Calderón), pero otros no han dicho "esta boca es mía".

¿Quién fué el que al discutirse la Reforma Agraria presentó una enmienda, que fué aceptada de plano por las Cortes, sin discusión? El Partido Republicano Conservador, por boca de su representante palentino. ¿Es que el artículo 8 de la Reforma, se hizo por iniciativa de los agrarios? No. La gloria le cabe al partido Republicano Conservador.

Así, pues, no pueden, en justicia, aludirme a mí los que esto dicen. El Partido cumplió con su deber.

El artículo 47 de la Constitución.

¿De quién es obra el artículo 47 de la Constitución? ¿No se defiende al labrador, al colono, con ese artículo? ¿De quién es obra? Del Partido Republicano Conservador.

Como en el escenario había varias señoras y señoritas, terminó exhortándolas a trabajar en pro de la República, que había sido magnánime con ellas.

Al terminar, don César Gusano escuchó muchos aplausos.

El Corresponsal, F. San Martín.

Torquemada

Mifin radical.

Organizado por el partido republicano radical se celebró el domingo un mifin de propaganda electoral para presentación del candidato del partido don Jerónimo Arroyo López.

El diputado provincial y secretario del comité local de Torquemada, don Tiburcio Tejedor hizo en breves palabras la presentación de los oradores elogiando la actuación del candidato señor Arroyo cuando fué diputado a Cortes por el distrito de Astudillo Baltanás.

El abogado de Baltanás don Emilio Cepeda pronuncia un discurso exponiendo la postura del

Palencia al día

La política absorbe toda la actualidad local. Numerosos automóviles se desplazaron ayer a la provincia en viaje de propaganda. Afortunadamente no ocurrieron incidentes, deslizándose las cosas con altura de miras y gran serenidad.

El Club Deportivo Palencia hizo su primera salida y retornó como don Quijote de la Venta. Animos y a vencer en el encuentro próximo. ¿Qué hacen los "hinchas" para que la afición no decaiga?

De sucesos, nada digno de registrar. De teatralerías, cero al cociente. Cine sonoro a discreción.

Y como único atractivo en las calles, la formación de grupos en las puertas de los colegios electorales para saber dónde hay que depositar el sufragio el próximo día 19 de noviembre.

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que los izquierdistas celebraron ayer numerosas entrevistas para formar "su" candidatura en las próximas elecciones.

—Que como todos coinciden en que se va al sacrificio, no surgen "víctimas pagatorias".

—Que se han realizado determinadas gestiones cerca de un significativo abogado, republicano de obediencia, que ejerció muchos años fuera de España, para que aceptara la designación de acudir a la contienda en nombre del triángulo independiente.

—Que las "calabazas" se han escuchado en Chicago.

—Que los del "ascensor" han tirado el último cable a los socialistas para ir juntos en candidatura.

—Que los amigos de Largo están decididos a luchar solitos.

—Que ayer vino a Palencia un ex-gobernador de la provincia, amigo de Asaña.

—Que algunos suspicaces creían que llegaba con el propósito de trabajar su candidatura por Palencia.

—Que bueno está el horno para hacer pasteles.

—Que si don Estatista no encuentra ambiente, ¡qué iba a hacer un reinosano injertado políticamente en catalán?

Disposiciones del Gobierno para cumplir la tasa del trigo

La colocación de obreros en la Azucarera

Hablando con el gobernador.

Esta mañana a las doce, se reunió en el despacho del gobernador civil y bajo su presidencia, la Comisión provincial reguladora del mercado de trigos, al objeto de despachar diversos asuntos pendientes de trámite y estudiar la fórmula de aplicación urgente y exacta de las disposiciones recientes del Ministerio de Agricultura, referente al precio de las harinas y del pan.

Terminada la reunión de la expresada junta, el señor Lamana recibió a los periodistas locales y conversando con ellos, les manifestó que la Comisión referida había despachado numerosos asuntos, de los que oportunamente se dará cuenta a la prensa.

Dijo después el gobernador a los periodistas, que el "Boletín Oficial" de la provincia, en una hoja extraordinaria, insertaba hoy el decreto del Ministerio de Agricultura a que más arriba aludimos y que las instrucciones recibidas del Gobierno de la República, son terminantes y concretas, con referencia a la aplicación de dicha disposición, y que en consecuencia, en la citada hoja extraordinaria del "Boletín Oficial", se publicaban unas circulares del Gobierno de la provincia, que rogaba fuesen reproducidas en los periódicos locales para que pudieran ser conocidas por el público.

Dichas circulares, de acuerdo con los deseos del señor Lamana, las insertamos en el presente número. Nos dijo después el gobernador civil, que le habían cumplimentado el director y gerente de la Sociedad "Ebro-Azucarera de Castilla", para participarle que accediendo a sus deseos serán empleados los mismos obreros que en la campaña anterior y en número igual al que correspondió a los distintos pueblos de las inmediaciones del establecimiento fabril.

De Palencia, serán colocados 81 obreros, que ganarán un jornal de nueve pesetas diarias, lo mismo que los demás de los otros términos municipales. Además, los visitantes del señor Lamana, prometieron a éste que las vacantes que haya por falta de presentación o bajas por enfermedad, etcétera, serán cubiertas con obreros residentes en nuestra capital.

Terminó el señor Lamana diciendo a los periodistas que las noticias recibidas de los pueblos acusaban absoluta tranquilidad en toda la provincia.

Unas circulares.

En hoja extraordinaria, el "Boletín Oficial" de la provincia, en su número de hoy, después de insertar el decreto del Ministerio de Agricultura, referente al precio de las harinas y del pan, publica las siguientes circulares del gobernador civil:

Ordeno a todas las autoridades dependientes de la mía, hagan cumplir el Decreto anterior, en su totalidad, haciendo saber a conocimiento de los interesados que es criterio inexcusable del Gobierno de la República su exacto cumplimiento, y que se aplicarán con todo rigor los contravenciones las sanciones en el mismo se señalan.

Dése cuenta a los fabricantes de harinas y compradores de trigo de la jurisdicción de las Juntas, que éstos residan, en el Decreto; expóngase al público en la forma ordinaria para ser conocido y no aleguen ignorancia para caer en infracción, dando cuenta de haberlo realizado.

Encarezco a todos los alcaldes y agentes de mi autoridad, que den el auxilio e intervención que todo el celo para que se cumpla cuanto dispone el Decreto anterior del Ministerio de Agricultura, empezando a funcionar desde el mismo día la publicación en este "Boletín Oficial" y periódicos de la provincia.

Palencia 28 de octubre de 1933. El gobernador civil, José Lamana.

Habiéndose derogado el anterior Decreto, el de 15 de noviembre de 1932, a fin de que se paralicen las contrataciones de trigo, tengo a bien indicar a las Juntas locales y Alcaides las siguientes:

1.º Las Juntas locales de tenedores de trigo remitirán al Gobierno civil, antes del día 1.º de noviembre, la relación de las operaciones correspondientes al mes de octubre, para hacer la liquidación correspondiente a este mes, toda vez que ya está practicada la del trimestre del año actual.

2.º Asimismo entregarán a los señores alcaldes las declaraciones juradas de cosecha que corresponden a los tenedores de trigo, resúmenes formulados por las Juntas de la cosecha actual.

3.º Igualmente harán entrega a estas autoridades de los libros de cuentas corrientes y de los narios de declaraciones de venta, en el plazo de cuatro horas, como máximo, de esta publicación.

4.º Las Juntas locales harán todos los cobros del 100 de las operaciones de los salidos fuera de la provincia, hasta el día de su actuación, fin de que una vez practicada la liquidación correspondiente, se saldar la cuota en la fecha que les sea indique.

5.º Para que todos los tenedores de trigo vayan provistos de la "guía de ventas", a que alude el artículo 2.º, los señores alcaldes usarán las declaraciones de ventas que les han sido entregadas las Juntas locales, si no las tuvieron, les solicitaré por el medio más rápido al Gobierno civil, hasta que se superioridad se dicten las generales de estas guías o de otro oficial.

Palencia 28 de octubre de 1933. El gobernador civil, José Lamana.

SUCESOS EN LA CAPITAL

UNA AGRESION

Anoche, en ocasión en que se encontraba en la cantina "La Navarra", establecida en la calle de Eduardo Dato, el vecino de esta capital Eleuterio Martín Guevara, de 25 años, fué agredido, tras de acalorada discusión, por Manuel Pérez González (a) Navas, quien con un porrón, le dió un fuerte golpe en la cara, causándole lesiones de alguna importancia.

El lesionado fué conducido a la Casa de Socorro, para que se le practicara la primera cura y los médicos de servicio le apreciaron extensa herida contusa, de forma irregular en la región nasal, fractura de los huesos propios de la nariz; otra herida de la misma clase y de tres centímetros de extensión, en la región infraorbitaria izquierda y varias erosiones en el dorso de la mano del mismo lado, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

El lesionado, se presentó en la Comisaría de Vigilancia formulando la denuncia correspondiente.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES, etc. NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Espiritos, etc. Calle de la Pasión, números 1 y 3. pral. Apartado 75. VALLADOLID

José Villanueva Segura. Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Horas de Consultas: de 4 a 6 de 4 a 6. ha trasladado su consultorio número 16, de la calle Calderón, (antes San Juan).

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

¿A donde va la juventud?

Un nuevo partido españolista defensor de la acción directa

A las once de la mañana del domingo ha tenido lugar el anunciado mitin españolista a cargo de García Valdecasas, Ruiz de Alda y Primo de Rivera.

El Teatro de la Comedia mucho antes de dicha hora estaba atestado de público, predominando la juventud.

García Valdecasas aboga por que se despierte el pensamiento español para dar a España la organización y sistema que responda a su personalidad.

Alude a los calificativos de fascistas que se han aplicado al acto y dice que se le llamará como se quiera pero en realidad no es otra cosa que un acto profundamente españolista.

Agrega que en la Historia de España se ha registrado un repliegue en la grandeza patriótica porque ha faltado fe en los destinos españoles y cree que la causa del abatimiento del Trono se debió a la falta de fe, esperanza y amor, pero considera que si aquellos hombres estuvieron carentes de estas virtudes, los que los sucedieron estaban dominados por el desconocimiento, la desesperación y el odio, pues España fué a parar a manos de los demagogos que dicen sirven al pueblo, pero al contrario, o sea que es del pueblo del que se sirven.

Combate al capitalismo que ha creado un tipo humano llamado burgués que es sinónimo de egoísmo.

También ataca al liberalismo, al nacionalismo partidista y al socialismo.

Después hizo uso de la palabra Ruiz de Alda, quien comenzó su discurso resaltando no tiene condiciones de orador.

Dice que precisa resurgir el sentimiento de la unidad española, mediante la exaltación del sentimiento patriótico y considera que España o es imperio o se ve en el trance de hacerse.

Se votó contra la Monarquía, añade, porque cuando cayó representaba un espíritu viejo que Primo de Rivera quiso destruir.

Ataca al Socialismo y a la Euzquerria Catalana.

Ataca al comunismo y dice que a los que militan en sus filas hay que calificarlos como soldados de un Estado en guerra y hay que tratarlos como a tales.

La revolución—añade—no se ha hecho y precisa que los intereses vitales del país se defendan por sí mismos.

Hemos de decir a los sindicalistas que somos tan sindicalistas como ellos, pero en vez de destructores somos creadores de riqueza y abogamos por un Estado de solidaridad.

La revolución que no se ha hecho ni en el orden social ni en el económico, tenemos que hacerla nosotros, lanzándonos a la conquista de España.

Nuestra organización tiene que ser de acción directa, de ofensa y de defensa.

A continuación y en medio de una ensordecedora ovación y de

los saludos a la romana por parte de la inmensa mayoría de los asistentes se levanta a pronunciar su discurso José Antonio Primo de Rivera quien comienza dando las gracias, según dice, como corresponde al laconismo militar de su estilo.

Combate filosóficamente la teoría rousseauiana del sufragio universal y del pacto social, resaltando el absurdo que supone que la urna de cristal, conteniendo las papeletas de votación definen infaliblemente, según pretenden los defensores de esta teoría altísima, cuestiones de orden espiritual.

Combate el sistema político democrático como consecuencia de aquella teoría, por someter la autoridad, la duración y capricho de los electores y originando las innobles luchas y zancadilleos políticos para imponer los ideales cada partido.

Combate el liberalismo económico que produce la esclavitud puesto que con el régimen de la libre oferta y demanda en el problema social y de trabajo, el pobre lleva la peor parte y se ve obligado a claudicar. Por eso último, estimo que el socialismo fué justo en su pacimiento, pero se desbarrió al admitir como norma y procedimiento la represalia y la lucha de clases y sobre todo invadiendo sus doctrinas de materialismo.

Nosotros—dice—no somos de derecha ni de izquierda.

Consideramos que la Patria no puede quedar a merced del partido mejor organizado o de la clase más fuerte.

Mantenemos la necesidad de la unidad Patria, hecha por el amor que debe vincular a todos sus pueblos.

Desearnos la desaparición de los partidos, por entender que no son más que elementos de disgregación en la gran familia nacional.

Queremos que se respete el sentimiento religioso, sin que se entrometa el Estado en funciones que no le correspondan.

Queremos elevar la cultura del pueblo y por último: No nos detendremos ante la violencia cuando se ofenda a la justicia o a la patria.

Interesa a todos, añade, que no nos reunamos para defender privilegios y aunque se pueda decir que somos señoritos, que quede bien presente que vamos a luchar porque los beneficios del Estado se extiendan a todos, incluso imponiendo a los de arriba duros deberes.

Nosotros no vamos a obtener un triunfo en las próximas elecciones. Yo creo que soy candidato, pero confieso que lo soy sin fé, aunque esta afirmación me cuesta perder votos, pero nuestra misión está en vigilia fervorosa, esperando el amanecer con alegría en las entrañas.

El señor Royo Villanova, que se hallaba presente, fué objeto de una calurosa ovación.

A la salida, en la Plaza del Angel, se registró la detención de dos individuos, que entraron en una carcerera, diciéndose que llevaban pistolas.

Se habían adoptado precauciones en los lugares inmediatos al Teatro de la Comedia.

Cuando el nuevo Parlamento discuta todas las actas, el Gobierno resignará los poderes

El ministro de la Gobernación hablando con un periodista, ha manifestado acerca de las próximas elecciones:

—La lucha será dura, pero es preciso que sea noble y digna. Sin duda tendrá una mayor dureza en los grandes centros industriales y de éstos, Cataluña.

Preguntado si se aprecia una formación extensa de frentes antimarxistas, respondió que no es esa la división. Los partidos se unen con arreglo a circunstancias locales y a afinidades de orden político, pero nada más.

Respecto de la supuesta actitud del señor Gordón Ordás, afirmó que no ha planteado en el seno del Consejo de Ministros problema alguno de ese tipo.

El Gobierno tiene una especial contextura que excluye toda posibilidad de lucha interna de carácter político.

Con relación a las elecciones prepara una disposición o circular para evitar las coacciones. No permitirá de ninguna manera que las mayorías allí donde tengan la fuerza, traten de imponerse a las minorías para coartar sus derechos. Del mismo modo se castigará implacablemente el soborno.

Así mismo prepara una disposición para asegurar la identificación de los electores.

La Ley determina que aquellos electores sobre los que recaiga duda, voten cinco minutos antes de terminar la elección, pero significaría ahora un verdadero taponamiento. Para que no se produzca, se tomarán las medidas oportunas.

Preguntado cuándo cree terminará la vida de este Gobierno, respondió que a su parecer tendrá lugar al constituirse definitivamente la nueva Cámara.

El Gobierno acudirá a las Cortes y en ellas habrá de responder de la pureza de las elecciones.

Cuando la Cámara haya discutido todas las actas y proceda a constituirse, el Gobierno resignará sus poderes.

También se le preguntó si preparará algunas reformas en su departamento, respondiendo que quisiera hacer el Reglamento de los Guardias de Asalto, que debe ser distinto al del Cuerpo de Seguridad. También quisiera reorganizar los cuerpos provincial y municipal.

Está conveniente que la Comisión Jurídica Asesora redacte un proyecto sobre esta materia.

En Barcelona se celebra un mitin al que asisten 20.000 agricultores

ASAMBLEA DE LA CRUZ ROJA

Madrid.—En la dependencia central de la Cruz Roja Española, se celebró la apertura de la asamblea nacional extraordinaria, presidiendo el acto el general Burgoete.

LOS ACTOS POLÍTICOS DE AYER

Madrid.—En el Metropolitan, habló don Eduardo Ortega y Gasset, sobre el tema "Democratización de la República".

Atacó duramente a los anteriores gobiernos y a las fuerzas de izquierda, diciendo que los Republicanos serán los encargados de vigilar los sucesos de Casas Viejas y no los elementos que hacen bandera electoral de este asunto.

En la Casa del Pueblo habló Araspitain, acerca del derrocamiento del socialismo alemán.

Aseguró que los alemanes nunca sintieron el socialismo por su especial psicología.

En España este partido acepta el Parlamento como medio de conseguir sus aspiraciones, no como fin.

Preferirá la dictadura socialista.

También se reunieron las juventudes socialistas en asamblea, acordando defender la causa de los trabajadores.

Combatirán el fascismo e impedirán incluso, por la violencia, los actos públicos que celebren sus organizadores.

En el Cine Europa, celebró una asamblea la Asociación de Vecinos, acordando pedir al Gobierno el Estatuto de la Vivienda.

También celebraron un mitin los comunistas, sin incidentes.

NO HAY HUELGA GENERAL

Madrid.—En la Dirección General de Seguridad dijeron a los periodistas que los rumores de huelga general recogidos por algunos periódicos, eran totalmente infundados.

Por el contrario el conflicto de los obreros del ramo de la construcción, tiende a entrar en una nueva fase de arreglo.

El comandante Valdivia recibió a los informadores, comunicándoles que la tranquilidad en España es completa.

Los actos celebrados ayer en Madrid transcurrieron sin incidentes.

A la salida del mitin del Teatro de la Comedia se detuvo a varios individuos, ocupándoles pistolas y porras.

Unos grupos dieron vivas al fascio en la Puerta del Sol, siendo también detenidos por la policía.

Una piedra arrojada por otros individuos, fué a herir a don An-

tono Ugarte, que se encontraba a la puerta de un café.

CANDIDATOS QUE RENUNCIAN

Madrid.—Han renunciado a la lucha por esta circunscripción señores Cordero, Sabot, Miquel Fabra Rivas, socialistas.

El próximo jueves se procederá a nueva elección para nombrarles sus titulos.

HOMENAJE A TUNON DE LARA

Madrid.—Esta mañana se celebró el homenaje tributado por los radicales al señor Tunon de Lara, asistiendo al acto numerosos políticos y clases sociales.

EN GOBERNACION

El señor Rico Ayello, ministro de Fomento, ha sido nombrado el domingo el Ideal Cinema, de Castellón (Logroño), en el que hizo un discurso la palabra don Miguel Maura que los incidentes fueron evitados por el público que evitó el coliseo sin invitación, por los organizadores del mismo, a la ta de que no se había llenado, abrieron las puertas públicas en general.

Rechazó los ataques vertidos por el jefe de los conservadores contra el Gobernador de Logroño, afirmando que la culpa de los incidentes desarrollados a consecuencia de las interrupciones de los tremistas, fueron debidas a un anteriormente expuesto.

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION

Madrid.—No obstante la multitud de los intereses que se ven filan, es casi seguro que la huelga sostenida por los obreros del ramo de la construcción tendrá rápida solución.

MOVIMIENTO AGRARIO EN CATALUNYA

Barcelona.—En la Plaza Monumental, se celebró ayer una asamblea de fuerzas vivas de las zonas agrícolas, asistiendo al acto más de 20.000 labradores.

DETENCION DE DOS SOCIALISTAS

Bilbao.—La policía ha detenido esta mañana a dos individuos de filiación anarquista, que dedicaban a introducir en el país gases lacrimógenos, material inflamable y armas cortas.

En el registro practicado en dicho establecimiento penitenciario, se descubrieron varias botellas y ácidos diversos.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona.—El señor Comyns, ha manifestado a un periodista que la unión de las fuerzas izquierdistas de Cataluña es imposible.

—La Federación mercantil celebró ayer una reunión acordando pedir a la Generalidad del Principado de Cataluña la reducción del 100 de las mercancías del mercado.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Cádiz.—Ha llegado el ministro de Obras Públicas señor Cordero del Río, que tomará parte en un mitin de propaganda electoral organizado por los radicales.

San Lúcar de Barrameda y en Jerez de la Frontera.



He aquí la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTENTINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

La lucha electoral en Valladolid

Valladolid.—Los radicales han acordado presentar candidatos a diputados a Cortes por esta provincia a los señores don Cirio de la Cruz de Prada, don Rafael del Caño y don Justo González Garrido, en unión del republicano conservador, don Vicente Guisarte González.

Los agrarios en la asamblea del sábado tomaron el acuerdo de proclamar cuatro candidatos, tres de significación agraria y uno de "Acción Popular".

Los primeros, son los señores don Antonio Royo Villanova, don Pedro Martín y Martín y don Blas Cantalapiedra Gutiérrez. Por "Acción Popular" luchará don Luciano de la Calzada.

Al acto de la proclamación de candidatos asistieron representantes de todos los pueblos de la provincia.

Los socialistas han acordado ir solos a la lucha, rechazando las colaboraciones de "Acción Republicana" y "Radicales Socialistas".

Han proclamado candidatos a los señores Cabello, Landrove, Furebio González y al empleado Valseca.

OCULISTA YAGÜES GARCIA TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4. 1.º ESQUINA a MAYOR PRAL. (Encima de Bar Palentino) PALENCIA

En Vizcaya

Bilbao.—Ha quedado ultimada la candidatura radical que luchará en la capital.

Las fuerzas de izquierda integradas por los partidos radical-socialistas independiente, Acción republicana y socialista, formarán una sola candidatura, en la que figuran los señores Marcelino Domingo, Azaña, Prieto y Zugazagoitia.

Los comunistas han sustituido a Casanellas, a quien presentaban por Bilbao, por Pérez Agua.

R. GUTIERREZ CABEZA De la Casa Salud Valdecilla Enfermedades de la Piel, sífilis y venéreas. Medicina general. Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido cefalo-raquídeo y orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Mayor, 142. - PALENCIA

A. PASCUAL HIGELMO MÉDICO CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia RAYOS X Electroterapia Rayos Ultravioleta Mayor Principal, 28, 2.º CONSULTA de 11 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en días, miércoles y domingos.

Un teniente de alcalde socialista suspende el mitin donde hablaba don Miguel Maura

Calahorra.—Se celebró en el Teatro el mitin organizado por los republicanos conservadores.

Hablaron en primer término el registrador de la Propiedad de Logroño, don Alfonso Torres, y don Manuel Hidalgo.

Finalmente se levantó a hablar don Miguel Maura, siendo acogido con grandes aplausos.

Algunos elementos extremistas situados en las localidades altas del teatro, interrumpieron al exministro de la Gobernación, produciéndose alguna confusión.

El teniente alcalde de filiación socialista, que asistía al acto como delegado de la autoridad, ordenó la suspensión del mitin.

El gobernador de Logroño al enterarse de lo ocurrido, ordenó que el capitán de la Guardia civil se pondría a las órdenes de Maura para proseguir el mitin.

El señor Maura no aceptó el ofrecimiento, diciendo al jefe de la Benemérita, que él no hablaría en ninguna parte protegido por la fuerza pública.

A continuación se celebró un banquete en el que habló el señor Maura, prometiendo volver a Calahorra para celebrar otros actos públicos.

Pedid Cerveza EL LEON

ACTUALIDAD NACIONAL

EL CONFLICTO DEL USO Y VESTIDO

Madrid.—Han pasado al Ministerio de Trabajo para su definitiva solución las bases de trabajo aprobadas por el Jurado mixto del uso y vestido de Madrid.

LAS INUNDACIONES EN GUIPUZCOA

San Sebastián.—Las autoridades provinciales repartieron esta mañana 69.865 pesetas entre los agricultores damnificados con motivo de los temporales.

El ministro de Instrucción pública señor Barnés, visitó, acompañado del Gobernador civil y Alcalde de la capital, los pueblos inundados.

Al regresar a San Sebastián, se celebró una reunión en la Diputación provincial, en la que manifestó que el Gobierno encabezaría la suscripción, en favor de los perjudicados, con 500.000 pesetas.

Recomendó también a las autoridades, coadyuvaran en dicha obra, emprendiendo obras públicas en Rentería y otros puntos.

Gestora agradeció la presencia del ministro de Obras Públicas y ofrecimiento del Gobierno.

ASAMBLEA LIBERTARIA

Zaragoza.—Con asistencia de unos 6.000 personas, se celebró ayer en la plaza de toros una Asamblea de sindicalistas, sin que ocurrieran incidentes.

Los oradores atacaron violentamente a los socialistas, recomendando a sus afiliados no acudir a las urnas.

MITIN DE AFIRMACION VASCA

Vitoria.—Ayer se celebró en teatro un acto de afirmación vasca, bajo la presidencia del alcalde.

Miguel Cebrián Nájera Consultorio Médico Calle Mayor Principal, 118 2.º Consulta de 11 a 1

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ACADEMIA DE HACIENDA

REANUDAMOS la preparación para Auxiliares Administrativos, por haber sido autorizada por el Consejo de Ministros, la convocatoria de VARIOS CENTENARES DE PLAZAS.—EL CENTRO-POLITECNICO DE SAN ISIDORO dispone al efecto de profesorado competente y especializado en esta preparación.

S. MORO De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general RAYOS X Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2.º izquierda PALENCIA

CALVO Y PICALLO NOVEDADES-TEJIDOS Nuestro surtido es completo: abundante en cantidad y calidades

Calzados EL RAYO Magnifico surtido en artículos para el PRÓXIMO INVIERNO Mayor principal, 47

PAÑOS ABRIGO ESTILOS EXCLUSIVOS EL SIGLO XX ABRIGOS CABALLERO LANAS SEDAS

LAS MEJORES CINTAS Y PAPEL CARBON, se sirven sin alteración de precios en la CASA MORRONDO. Mayor Principal, 166. 18